

Гимн  
Российской  
Космонавтики

«Трава у дома»  
Музыка: Владимир  
Мигуля  
Слова: Анатолий  
Поперечный  
Исполнитель:  
Владимир Мигуля,  
«Земляне»

Трофимова Алиса  
6А



Песня «Трава у дома» впервые прозвучала в День космонавтики, 12 апреля 1982 года в телепрограмме «Притяжение Земли», ее исполнил автор, композитор и певец Владимир Мигуля. Но бешеную популярность песня получила спустя некоторое время, после того, как ее записала группа «Земляне». Эта композиция стала визитной карточкой коллектива. Идея песни возникла у Мигули в начале восьмидесятых.



Владимир Георгиевич Мигуля - наш земляк, родился 18 августа в Сталинграде (1945, Сталинград-1996, Москва). Советский и российский музыкант, певец и композитор. Учился в школе № 43 г. Волгограда. Окончил музыкальную школу в Волгограде. С 1965 по 1968 годы учился в Волгоградском училище искусств на отделении теории музыки. Автор многих популярных песен 70-90-х XX века. Автор музыки первого Гимна Российской Космонавтики!

В 1981 широко отмечалось двадцатилетие первого полета Юрия Гагарина в космос. О космосе пели и раньше. Достаточно вспомнить композиции других наших земляков Александры Пахмутовой и Николая Добронравова «Знаете, каким он парнем был», «Мы дети галактики». Эти произведения воспевали героизм космонавтов. Но к началу восьмидесятых полеты на орбиту уже воспринимались как привычная напряженная работа. Успехами советских исследователей космоса народ гордился, но уже не удивлялся им, а песни, которая отражала бы такой подход, не было.

Сочинить ее взялся Владимир Мигуля. Со своей идеей он пришел к поэту Анатолию Поперечному, и оказалось, что тот тоже хотел разработать эту тему и даже сделал некоторые наброски. Поперечный показал Мигуле черновик текста «Трава у дома». Правда, никаких космонавтов и иллюминаторов там не было, а были воспоминания о доме — зеленая трава, изба, сарай, глаза коровы... Мигуля посоветовал Анатолию отталкиваться от образа «травы у дома» — мол, это именно то, что вспоминают космонавты, находясь бесконечно далеко от мамы и отчего дома... В итоге после некоторой борьбы от дорогих сердцу поэта глаз коровы пришлось отказаться, зато в тексте появились «прошитый метеоритами простор» и «Земля в иллюминаторе».

Получив готовые стихи, Владимир Мигуля очень быстро написал мелодию. У него тоже уже были какие-то наброски. По сути «Трава у дома» была лирической эстрадной песней, но «Земляне» превратили ее практически в рок-гимн. Будучи одной из немногих «разрешенных» рок-групп, коллектив использовал более тяжелую аранжировку и исполнял композицию в рок-эстетике. Костюмы, инструменты, подача делали трек динамичным и ярким. В 1983 году «Трава у дома» стала лауреатом телевизионной программы «Песня года». Говорят, что Мигуля первоначально отнесся к рок-версии «Землян» скептически, но именно в этом виде она стала всенародным шлягером.



Героям песни «Трава у дома», космонавтам, она тоже пришлась по вкусу. Ее запись брали с собой на орбиту. «Земляне» много раз выступали на юбилейных концертах у космонавтов, а в 2009 году решением «Роскосмоса» песне был присвоен официальный общественный статус Гимна Российской Космонавтики!

# «Земля в иллюминаторе...»







# Созвездие Лучших!!!

